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Un exemplu de urmat!
Primim dela Președintele Reuniunei Nota

rilor corn, și cerc, din județul Sălaj A Comșia 
o adresă prin care ne comunică, că a depus la 
Banca „Albina" din Lugoj suma de Lei 10,000 
în favorul Căminului nostru, ca beneficiu rea
lizat la un concert aranjat de Reuniunea No
tarilor în Tărgușorul Tâșnad.

Salutăm cu însuflețire idea fericită a cole
gului Comșia și îi mulțumim pentru frumosul 
dar. — Ar fi de dorit, ca exemplul Dsale să 

> fie urmat de toți președinții Reuniunilor noastre

județene. Aranjarea de festivaluri și petreceri 
sunt prilejuri minunate de a cimenta relațiile de 
pretinie și colegialitate între notari, și în acelaș 
timp ocazii de a spori fondul căminului. Ca 
ocazii bune pentru aranjarea lor sunt adunările 
generale ale Reuniunilor. Apelăm deci la simțul 
de datorie al fiecărui Coleg față de Căminul 
nostru și recomandăm călduros ca exemplul 
Reuniunei din Sălaj să fie urmat de toate Reu
niunile noastre. ' •

Prezidiul Uniunii.

Șeoala de clin Lugoj.
Nr. 1/1925.

Vă aducem la cunoștință că la 15 Septemvrie anul curent vor începe cursurile la școala 
administrativă de notari din Lugoj. Se primesc candidați cu următoarele condițiuni :

1. Se aibă opt clase de liceu sau studii echivalente. întrucât însă nu sar prezenta candi
dați în număr suficient se vor primi și absolvenți de șapte și șase clase de liceu, dacă au practică 
pe teren administrativ de unu și doi ani.

2. Să fie cetățean român.
3. ' Să aibă viața nepătată.
4. Să fie sănătos.

, 5 Să cunoască limba statului în graiu și scris.
Cererile împreună cu actele cari dovedesc condițiunile de mai sus se vor înainta Direc

țiunei școalei cel mai târziu până la 1 Septemvrie anul curent, cunoscând că frecventarea cur
surilor este obligatorie. Candidații vor fi supuși unui examen de admitere. Taxa de înscriere, 
este de Lei 300. (Treisute).

Lugoj, la II August 1925.
Director: Dr. Corneanu



Direcțiunea școalei de notari din Arad.
No. 9732-1925.

Gomunieat
Se aduce la cunoștință celor interesați, că înscrierile la școala de notari din Arad se 

vor începe la 1 -Septembrie și vor dura până la 15 Septembrie 1925, la care dată se vor începe 
cursurile.

Cei ce doresc să se înscrie la aceasta școală trebue să înainteze o cerere cătră sub- 
prefectura județului Arad, până la data de 1 Septembrie 1925.

La cerere se vor anexa următoarele acte:
1. Certificat de studii, în original sau în copie legalizată, din care să se constate, că 

recurentul a absolvat 8 clase de liceu, sau alte studii declarate echivalente cu acestea.
2; Declarația elevului, că posede atât în scris, cât și în grai limba statului.
3. Certificat de practică de un an la un notariat comunal sau cercual.
4. Certificat medical.
5. Certificat de cetățenie.
6. Certificat de bună purtare.
7. Estrasul de naștere.
In conformitate cu regulamentul școalei, auditori particulari nu se pot admite.
Pețenții vor primi rezultatul cererilor lor până la 12 Septembrie 1925.
Arad, la 6 August 1925

Dr. Lazar. subprefectul jud. Arad
directorul școalei.

El
In seclul trecut el era pre lângă popa și 

dascăl a treia pețsoană în sat care știa carte...
Rolul lui în administrația comunală s’a 

precizat prima oară în anul 1871, apoi în 1876, 
pe urmă în 1886, 1900.

înainte de 1886 îi se recerea de cualificație 
absolvirea unei școale primare și depunerea unui 
esamen de capacitate: dela 1886 până la 1900 
șase clase medii și esamen de capacitate; iar 
dela 1900 încoace 8 clase de liceu și un curs 
administrativ seminarial.

In proporția desvoltărei, gradat s’a înmulțit 
și dotația lui așa, că în anul 1916, afară de 
ajutoarele de scumpete, primea un salar anual 
de 2800 cor., egal în valuta de azi, calculată 
în aur — 11.000 lei.

El până în anul 1918 să numea notar, iar 
din 1919 încoace — din grația Consiliului Di- 
rigent — se numește secretar comunal.

Ce dătorințe are un notar comunal?
La aceasta întrebare mai bine se poate 

răspunde cu o altă întrebare :
Ce nu se ține de dătorința unui notar ?
El esecută toate ordinele administrației sta

tutului și comunei și anume :
Conduce gospodăria comunală începând 

dela construirea budgetului până la închierea 
conturilor.

Manipulează averile minorilor, și îngrijește 
de văduve și orfani.

Pregătește impunerile de dări, le prescrie, 
le incasează sub răspundere materială.
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Pregătește actele de recrutare.
Esecuta legile sanitare și veterinare.
Esecuta legea rechizițiilor.
Conduce matriculele stărei civile.
Judecă în contravenții de câmp.
Esecută sentințe judecătorești.
îndeplinește cu preț bagatel afacerile scrip- 

luristice a particularilor.
Mai nou el e ofițer al poliției judiciare, 

și îndeplinește toate însărcinările ce-i sunt date 
prin legi și regulamente.

Activitatea lui variază în sumedenie de 
conscrieri, tablouri, statistice etc.

Ca persoană particulară, face colecte, stă 
la dispoziția tuturor ofic'ilor la deplasări, apoi 
controlează piața, - comercianții,; morile, iar la 
alegeri păzește ca cetățenii să își esprime con
vingerea fără presiune.

Pentru toate acestea el primește un salar 
fundamental anual de 5400 lei, care cu toate 
adaosele crește până la suma dela 19000— 
24000 lei anual, calculând în el și 600 lei paușal 
de chirie.

Aceasta sumă corespunde sumei de 600 lei 
valută aur, adecă față de salarul din 1916 mai 
puțin cu 2200 cor. aur, sau în valuta de azi 
mai puțin cu 88000 lei.

El are salar egal cu cantonierul de drum, 
cu sora de ocrotire ba și cu servitorul dela 
școala de meserii.

Cei neorientați împută zicând :
Unde sunt venitele laterale ? '

' Da venitele laterale sunt în regulament, 
cari variază între sumele de 10—20—50 lei 
după caz.

. Escepțiune fac contractele de vânzare din 
cari se poate incasa din caz în caz o sumă 
medie de 200 lei.

Decând însă Ministerul finanțelor — ne- ■ 
prevăzând urmările — a ordonat că taxa de 
înregistrare să se solvească anticipativ, de atunci 
cumpărătorii în cea mai mare parte rețin con
tractele neintabulate așa, că la lună abia se 
înaintează 2—3 contracte, al căror venit cu toate 
alte venite mărunte în cea mai mare comună 
nu depășește suma de 500 lei lunar

E greu de calculat că dintr’un venit lunar 
de circa 2—3000 lei și un paușal de chirie cu 
care nu se poate inchirea nici o colibă — cum 
se poate susținea o familie, și îmbrăcă, — și 
daca are copii — a-i ține la școală?

Dacă totuși se află atari, aceia se susțin 
din consumarea averei cruțate în vremuri nor
male, din agricultură, ori alte ocupațiuni cinstite, 
însă mulțimea rabdă în așteptarea reformei ad
ministrative, sperând că statul în fine nu va 
spori și pe sate proletarii intelectuali.

Victor Vama, 
notar comunal.

Funcționarii și politica-
Statutul funcționarilor publici ne interzice 

de a ne ocupa cu policita, articol neavenit, 
atâta timp, până-când funcționarii ar face poli
tică pientru guvern și nu contra lui, atâta timp, 
cât funcționarii încă sunt cetățeni români cu 
aceleaș drepturi ca și cei alalți concetățeni, plu
gari, meseriași etc, cari au dreptul de a’și tri
mite reprezentanți în sfatul țării, pentru-ca acolo 
formând diferite partide fie din convingere, fie 
din nepricepere să facă sgomot fără sâmbure, 
împiedecând votarea legilor, de cari — poate 
— nu au habar. Avem atâtea partide politice 
formate sub diferite pretexte, democrația e vastă 

în unele direcții, totul e permis, numai una nu, 
adecă faptul, că noi, cari am adus țării atâtea 
servicii, noi, dela cari a depins și depinde tri
miterea atâtor deputați și senatori în casa țării, 
suntem opriți de a face politică și pentru noi 
și astfel nu am avut și nu avem nici un repre
zentant propriu în corpurile legiuitoare, iar 
urmările le-am putut vedea cu ocazia votării 
legii administrative, lege, prin care prestigiul 
notarului s’a scăzut foarte mult, lege, care deși 
nu direct ne subordonează chiar primarilor co
munali, cari după-cum se știe nu au fost și nu 

3



sunt oameni cu pregătiri speciale pe terenul 
administrativ, ba în multe cazuri au fost și sunt 
analfabeți.

Învățătorii, profesorii și preoții cari încă 
primesc dela stat lefuri mai bune decât noi, 
pentru cari încă ar trebui să fie lege statutul 
funcționarilor publici, pot face politică și pot 
întră chiar și în șirurile opoziției, ci și-au de- 
putații'și senatorii lor de drept și aleși', diferitele 
camere profesionale la fel pot delega membrii 
de drept în sfatul țării, pe când noi nu avem 
dreptul de a ne alege reprezentanți, nici uniunea 
noastră nu poate delega membrii de drept nici 
în senat nici în cameră, suntem copiii nimănui, 
despre cari, dacă plângem se presupune că 
suntem bolșevici, iar dacă tăcem se presupune, 
că suntem idioți -

Dacă funcționarii sunt opriți de a face 
politică, ar trebui, ca toți să fie opriți, iar dacă 
se admit abateri dela litera legii sub ori-ce 
formă, ar trebui să se admită' pentru ori-cine 
în ori-ce direcție.

După-cum am amintit într’un număr din 
trecut al acestei reviste, avem nevoie de repre
zentanții noștri în casa țării, iar acești repre
zentanți nu e nevoie să fie chiar funcționari, 
pot fi pensioniști și pot fi cunoscuți prieteni ai 
tagmei noastre, iar dacă inițiativa în această 
direcție nu se ia de asociația funcționarilor, să 
se ia de asociația noastră, letargia nu mai poate 

dăinui, ne trebuesc mandate, pe cari trebue să 
le acvirăm, trebue să le asigurăm în interesul 
nostru și în interesul tuturor funcționarilor, iar 
dacă la viitoarele alegeri va trebui să ne încor
dăm puterile, vom face aceasta și în interesul 
nostru.

Mandatele ni-se pot acorda cu atât mai 
vârtos, căci reprezentanții nostrii nu vor putea 
lua poziție contrară guvernului, trebue sa fie 
guvernamentali, vor avea poate misiunea de a 
ne tălmăci doleanțele acolo unde se pot lecui 
acestea, cruțându-ne de delegațiunii și de spese 
zadarnice.

Delegații nostrii fiind specialiști pe terenul 
administrației, vor putea fi de folos guvernului 
cu sfaturile lor în ori ce ram .al administrației, 
care nu poate fi cunoscută temeinic, decât nu
mai de aceia, cari î-au purtat jugul pe umeri,, 
cari o știu din practică și nu din teorie.

Guvernul țării, ori de ce culoare ar fi, poate 
și trebue să înțeleagă, că uniunea nostră va 
trimite oameni mai pacinici și mai destoinici 
în casa țării, decăt nu știu care sindicat profe
sional cu idei întortochiate, deci în loc de a ne 
pune stavilă, ne-ar putea sări într’ajutor, pentru 
ca la timpul său să și putem oferi serviciul 
nostru și acolo, unde până în prezent ne-a fost 
interzis a î-1 oferi.

I. S.
notar cercual

Modificarea legei industriale 1884 : Art. XVII.
Legea industrială nu pretinde dela învățăceii de 

meserii, ca aceștia.să știe bine a citi și scrie, să cunoa
scă perfect cele patru operațiuni aritmetice, frânturile, 
proporțiunile, și în desemn să aibă o deosebită iscusință 
fără care este imposibil, ca cineva să practice meserie 
legată de cvalificație; atari meseriași vor fi niște măie
strii nepricepuți, deoarece legea industria'ă nu dispune: 
ca fiecare învățăcel de meserie are să facă și un examen 
practic, după-ce a învățat meseria sa.

Fixarea timpului pentru îndeletnicirea meseriei, 
primirea și eliberarea învățăceilor — de sodali (calfă) 
sunt singur și numai obiectul unei invoiri reciproce 
între măiestrii și părinții ucenicilor. Legea numai atât 
dispune, ca învățăcelul să nu fie mai tiner de 12 ani, 

și că amnele părți sunt obligate, să facă un contract de 
primire în scris.

învățăcelul mai de multe-ori învață meseria la 
câte un meșter-strică, care în tot decursul timpului îl 
folosește ca pe un servitor de casă să spele vasele în 
culină, să taie lemne de foc, să sepe pământul în gradină, 
să măture și să grijească locuința. La școală nu rrierge 
defel, pentrucă deși legea industrială dispune că în co
munele, unde se află 50 învățăcei de meserie, are să 
se înființeze școli de meserie, iară acolo unde sunt mai 
putini de 50 la număr, trebuie să frecventeze școala de 
repetițiune; — durere ! numai rare ori ni-sa dat oca
ziune, să vedem ici-coloa câte o școală în comună, care 
să se îngrijească de creșterea și educarea învățăceilor.
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Un atare învățăcel de meserie, fără școală și fără 

cunoștințele necesare, dupăce expiră timoul fixat pentru 
îndeletnicirea măiestriei se eliberează de sodal, se înțelege 
de sine, fără de a depune un examen oarecare practic 
din meseriea învățată, și fără casă întrebe: corporațiu- 
nea meseriașilor, ori autoritatea administrativă, că oare 
învățăcelul pricepe ori nu — meseria în așa măsură, ca 
să poată fi promovat de sodal ?

Sodalii de industrie, între cari se află foarte mulți, 
cari nu știu ceti și scrie — după-ci vagabundează în 
țară un an ori doi — își scoate certificatul necezar 
pentru practicarea meseriei, care de rând î-se încuviin
țează fără obseivare.

Dispozițiunea aceea a legei industriale ca fiecare 
măiestru, car,e se află în posesiunea unui certificat de 
meserie, poate practica și alte meserii legate de cvali- 
ficație fără ca măiestrul să fie învățat cândva și alte 
meserii, —își are de nemijlocită urmare: că face! con
curență păgubitoare meseriașilor, cari au învățat în regulă 
meseria, și cari trăiesc singur și numai din venitul curat 
al meseriei.

Este caracteristic, că autoritățile administrative, deși 
legea industrială dispune în mod imperativ, că certificat 
de meserie poate obține numai meseriașul, care a în
vățat regulat meseria ca învățăcel de meserie și după 

eliberare a practicat meseria cel puț:n 2 ani ca sod I 
totuși autoritățile dau certif.cate de industrie și acelor 
petenți, cari pot dovedi cu un atestat, că s-au ocupai 
cândva ca meșter-strică cu o meserie, pe care a învă
țat o singur din diligința sa proprie.

. In statele industriale de pildă, numai acei băieți 
se primesc ca invațăcei de meserie, carî au obsoțvar 
cu succes bun școalele elementare, și eari pot arata : 
că au o deosebită iscușință în arta desemnului; mai 
departe fiecare învățăcel de meserie, când este promovat 
de sodal, are să facă și un examen practic. Aceasta 
își are apoi de nemijlocită urmare : că statele occidentale 
dispune de niște corporățiuni de meseriași mulți și per- 
fecți în ale industriei, fără cari insușiri nici că ne pu
tem inchipui o industrie mică, cari are să lupte din 
greu cu concurența fabricilor., .

interesele vitale ale industriei române, și a mese
riașilor noștri pretind: să modificăm legea industrială 
în direcțiunea aceea, că numai acei băieți se primesc 
în viitor ca invățăcei de meserie, cari au abso'ut cu 
succes școalele elementare și cari cunosc perfect arta 
desemnului. De sodal numai acel învățăcel să fie pro
movat, care face examenul practic la institute industriale, 
designate spre acest scop.

loan Grofșoreanu.

Salarizarea funcționarilor.

Dacă ne-am pune să calculăm cât de de
parte e .valoarea „Leu“-lui dela valuta de aur, 
am putea constata, cât de mate e contrastul 
între salarizarea actuală și cea din timpuri nor
male a funcționarilor, pe-când munca, pe care 
trebue să o depună aceștia, e aceiași, sau e 
crescută față de cea din timpurile normale.

Dacă facem o comparație între salariile 
funcționarilor din țara noastră și ale acelora 
din țările cu valută superioară, la fel vedem 
un contrast.

Mai zilele trecute având o discuție cu un 
profesor din Ungaria, acesta se plângea, că 
pentru fondul de pensiuni și pentru dare î-i 
fac lunar detrageri socotite în banii noștrii 
1720 lei.

Trebuind să realgez, nu am avut alta de 
spus, decât, că și la noi sunt detragerile tot 
cam la fel de mari, ba câte odată mai mari și 
astfel respectivul a rămas mulțumit cu soarta, 
că nu numai la ei, ci- și la noi sunt detragerile 

mari și aceasta e singura nemulțumire a tuturor 
funcționarilor, ori-unde.

Mi-a fost rușine să’i spun respectivului 
domn, că la noi leafa unui notar comunal de- 
abia face atâta, cât la ei detragerile din leafa 
unui profesor, căci nu voiam să’i fac caz de 
mizeria corpului funcționăresc dela noi.

Când detragerile fac 1720 lei, cât de mare 
va fi salarul respectivului ? Cred, că va fi aproape 
de valuta de aur și astfel profesorul din chestie 
când se urcă pe catedră nu va avea să se 
gândească la aceia, că luna nu s’a împlinit și 
leafa s’a gătat, ci va fi la locul său, cum s’ar 
pretinde dela ori-care funcționar.

La noi corpul didactic încă e bine-salarizat 
față de alți funcționari, căci până-când un în
vățător are 3—4000 lei leafă și 10 — 15 jugăre 
sesiune, locuință, grădină și încălzit, un notar 
are 1500—2000 lei leafă, locuință, grădină și 
încălzit, mai departe 1—5( 0 lei din lucrările 
particulare, (sesii în unele părți sunt, în altele 
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nu), — pe când învățătorul are pregătire școlară 
mai puțină decât notarul și lucrează 8—9 luni 
în loc de 12, la zi 7 ore, nu 15—20.

Preoții, cari au o zi de lucru în săptămână, 
primesc dela stat leafă mai mare decât notarii 
și pe de-asupra au venitele stolare și sesiuni de 
32 jughere cad., bir etc., iar acolo unde sesiu
nile nu sunt complecte, primesc diferite sub
venții sau au venite stolari mai mari.

Disproporția e cu atăt mai mare, cu cât 
măsurile de îmbunătățire se iau pornind dela 
salarul de bază și astfel se urcă tot acolo unde 
e urcat, adecă se adună apa tot în lac.

Funcționarii unui Minister sunt salarizați 
într’un fel, ai altuia în alt fel, nu e egalitate, 

nu se ține cont nici de pregătirea școlară, nic 
de greutatea serviciului și astfel nemulțumirea 
crește și.cu ea crește și mizeria la unii, pe când ' 
alții sunt îmbuibați.

Ar ărebui să se pună capăt neajunsurilor, 
ar trebui să ajungem odată și noi în situația 
fericitului profesor amintit mai sus, ca să ne 
putem plânge, că ni-se fac atâtea detrageri, 
câtă leafă avem astăzi, când apoi cred, că ori
care dintre noi s’ar mândri cu detragerile, ar 
putea fi ori-care la locul său și ar dispărea 
abuzurile și fraudele atât de compromițătoare.

loachim Sas, 
nnfar cercua.l

Măsuri de apărare contra incendiilor,
Intr’unul din numerii trecuți ai acestei reviste 

am amintit cât de neglijată este în unele părți 
poliția pentru incendii, adecă serviciu de pom
pieri, indispenzabil atât pentru comunele rurale, 
cât și pentru cele urbane.

Câte bordeie, atâtea obiceiuri. Acolo unde 
barem serviciul obligător este impus și se fac 
din când în când exerciții, nu prea sunt edificii 
acoperite cu paie sau cu șindile, iar în schimb, 
unde e cu totul neglijat serviciul pompier, 
găsim recvizite nefolosibile' și pompieri nein- 
struați. •

In unele părți se poate treera în intravilane 
fără nici un permis special, în altele și pentru 
așezarea nutrețului se recere permis, iar treeratul 
se permite numai afară din comune, la distanța 
de foc (cel puțin 40 m dela edificii).

Când casa proprietarului respectiv e aco
perită cu paie și are. coș sau nu, când pereții 
sunt din lemn și dinlăuntru nu dă garanții, ce 
rost are controlarea așezării nutrețului pe intra
vilane? In atari cazuri ar fi mult mai justă 

controlarea utilizabilității recvizitelor de incendiu 
și a funcționării serviciului de pompieri s’ar putea 
impune diferite alte măsuri de apărare contra 
eventualelor incendii, ținându-se în vedere, că 
cu cât nutrețul e așezat mai aproape de edifi
ciile proprietarului, e mai departe de ale veci
nului (acolo unde nu sunt anume șuri pentru 
așezarea nutrețului) și astfel lățirea focului e mai 
împiedecată, adecă in caz de incendiu e pericli
tat proprietarul la care a isbucnit focul și sunt 
mai asigurați vecinii lui.

Ori-ce măsură preventivă în această direcție 
e ,1a locul ei numai atunci, când (mai ales în 
ținuturile mai periclitate, cu intravilane mici) se 
iau deodată mai multe măsuri în aceiași direcție, 
dar până-când lipsește ceia-ce e mai de lipsă, 
adecă recvizitele de stâns focul și pompierii 
instruați, înzadar controlăm așezarea nutrețului 
și treeratul.

I. s. 
notar.
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Legi, Deciziune, Ordonanțe.
Aplicarea legii repausului duminical.

Noi, ministru secretar de Stat la departamentul 
muncii, cooperației și asigurărilor sociale, având în ve
dere dispozițiile art. 7, .5, 16, 17, 21 și 22 din legea 
pentru reglementarea repausului duminical și al sărbă
torilor legale, publicată în monitorul Oficial No. 131 
din 18 Iunie-'1925, precum și dispozițiunile art. 8, 9, 
10, 20, 21, 28 și 29 din regulamentul acelei legi, publi
cat în Monitorul Oficial No. 137 din 24 Iunie 1925.
, Decidem : -

A /n ce prioeș’e orele de închidere ale stabil- 
mentelor comerciale in alte zile decât Duminicile și 
sărbătorile legale :

1. Vor fi închise dela ora 13 —15,-iar seara la ora
19 și în ajunul Duminicilor și sărbătorilor legale, la 
ora 20: ,

b) Stabilimentele în cari se desfac articole de ma
nufactură galanterie, mărunțișuri, pălării, șepcării, pielă
rie, curelărie, țesături, covoare, articole de voiaj, perii, 
coșuri, lengerie, mode, toaletă, încălțăminte, vestminte, 
bijuterii, ceasornicării, argintării, metalurgie, tablouri și 
obiecte de artă, blănării, umbrele, furaje, semințe, mo
bile, tapițerie, decorațiune, fierărie, geamuri, articole de 
menaj, porțelanuri, sticlărie, sobe, lemnărie, de sport și 
automobilism, var, ciment, droguerii, parfumerii, arme, 
biciclete, mașini industriale, construcțiuni, corsete, che
restea, cărbuni, lemne de. foc, cereale, articole tehnice, 
vopsitorie în genere, lânării, bumbăcării,.librării, instru
mente muzicale, fotografii, toate, acestea numai în co
munele urbane;

b) Biurourile stabilimentelor comerciele și' indu
striale, de agenții, de comision, băncile,— toate acestea 
și în comunele urbane și în cele rurale.

2. Vor fi închise între orele 1372—15'/2, iar'seara 
la ora 20, următoarele stabilimente cari servesc la ali
mentarea populațiuneii:

Băcăniile (chiar când .servesc și băuturi), măce
lăriile, pescăriile, mezelăriile; toate acestea numai în 
comunele urbane. , ,

3. Vor fi închis dela orele 13—15, iar seara la 
ora 20 și în ajunul Duminicilor și sărbătorilor legale 
la ora 23:

Frizeriile, în comunele urbane, chiar dacă vând și 
articole de paifumerie și toaletă.

4. In localitățile în cari au loc târguri săptămânale 
de mărfuri, cereale și vite în alte zile decât Duminica 
sau sărbătorile legale, prăvăliile, însă numai cele din 
zona târgului și făcând parte din categoriile dela No. 1, 
lit. a, No. 2 și No. 3, nu sunt ținute a închide între 
orele 13 — 15 sau 13‘/2—15'/2 în zilele în cari are loc 
târgul

Când târgul se ține într’un oraș sub 8.000 Iocuir 
tori, întreg orașul se consideră ca făcând parte din zona 
târgului.

5 Comunele urbane recunoscute oficial ca stațiuni 
climaterice sau balneare nu sunt supuse orariului mai 
sus stabilit pe timpul sezonului dela 15 Iunie până la 
15 Septemvrie.

Sunt însă supuse dispozițiunilor legii și deciziur.ii 
prezente în ce privește repausul duminical.

6 Orariul stabilit la punctele 1, 2 și 3 de mai 
sus nu se va aplica decât numai stabilimentelor preci
zate acolo și nu se pot întinde prin analogie la alte 
categorii decât cele cuprinse la pjmctele 1, 2 și 3, sau 
cari se adăuga prin deciziune ministerială.

7. Orele de închidere mai sus stabilite pot fi mo
dificate în una sau mai multe regiuni prin decizii mi
nisteriale, date în conformitate cu art. 22 și 23 din legea 
repausului duminical.

B. In ce privește repausul in zilele detDuminică 
și sărbători legale. x

1. Cofetăriile, chiar dacă în mod accesoriu servesc 
băuturi, vor fi deschise toată ziua. Vor fi închise nu
mai acele' localuri cari, sub denumirea de cofetărie, au 
în realitate ca obiect principal vânzarea de băuturi.

2 Bonboneriile și patiseriile fac parte din catego
ria cofetăriilor și sunt supuse regimului prevăzut pentru 
acestea la numărul precedent.

3. Prin brutării și franzelării, pentru care legea 
prevede derogare în art. 7, lit. a până la ora 10 dimi
neața, se înțelege numai vânzarea de pâine și franzele, 
nu și fabricarea, pentru care lucrul încetează la ora 6 
dimineața.

4. 'Bufetele sau restaurantele din gări, cluburi, hi
podromuri, stadioane, etc., nu sunt supuse închiderii în 
zilele de Duminici și sărbători legale, întrucât întră în 
prevederile art. 7, alin, d din lege. ,

5. Agențiile de vânzări de bilete pentru tren .sau 
curse zilnice de vapoare vor fi deschise toată ziua, întru 
cât în întreprinderile prevăzute de art. 7, alin. j.

6. Bazarele din stabilimentele climaterice și bal
neare, și cari funcționează numai în timpul sezonului, 
vor fi deschise toată ziua, întrucât nu intră în prevede
rile art. 1 din lege.

7. Coafeurii de dame sunt admiși a lucra la do
miciliul clientelor în zilele de Duminici și sărbători legale.

8. Localurile de cârciumi vor fi deschise dela 
orele 12 — 19 în zilele de Duminici și sărbători legale.

9. Localurile de cârciumi cari servesc și mâncări 
nu vor fi considerate ca restaurante sau budegi și vor 
fi deschise in zilele de Duminici și .sărbători dele ora 
12 până la 21 în orașe și numai dela ora 12 până la
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19 în comunele rurale, întrucât au caracter mixt de
cârciumă și de restaurant., . .

10. .Grădinile de vară, în care se servesc mâncări 
și băuturi, dacă sunt accesorii ale localurilor.de cârciumă 
cari servesc și mâncări, vor fi supuse regimului dela 
numărul precedent.

11 Grădinile' de vară cari sunt accesorii ale re
staurantelor vor fi supuse regimului acestora.

Se consideră în această categorie și grădinile de 
vară, în suprafață mai mare de 1000 mp., oricare ar fi 
categoria localului de care depind, întrucât însă în acele 
grădini se' vor servi mâncări.

12. in caz când afară de deosebirile făcute prin 
prezenta decizie, ar fi întreprinderi supuse toate la de
rogări dela legea repausului duminical, însă pentru care 
se prevăd ore deosebite și dacă acele întreprinderi ar fi 
în încăperi deosebite, cu comunicare între ele, ale ace- 
luiaș propietar, se .va aplica pentru toate regimul cel 
mai sever prevăzut pentru una din acele întreprinderi.

In cazul de mai sus se va aplica fiecărei între
prinderi regimul respectiv dacă, chiar aparținând acelu- 
iaș întreprinzător, fiecare are loc într’un local deosebit, 
cu intrări deosebite și fără comunicație între ele.

In caz când unele din acele întreprinderi sunt su
puse repausului legal complet, iar altele nu, se va pro
ceda conform art 28, alin. 1 și 2 din regulamentul 
legii repausului duminical.'

C. Dispozițiuni generale.
Pentru categoriil fixate conform punctului A No. 

1 și No. 2, cât și a celor fixate prin art. 1, 3 și 10 
No. 1 din regulament, nimeni nu poate vinde la domi
ciliul clienților, în orele de închidere a ziselor stabili
mente, mărfuri și lucruri de categoriile acolo arătate.

Dispozițiune finală.
Atoritățile indicate la art.: 31 din regulamentul 

legii repasului duminical sunt obligate a emite ordo
nanțe conforme cu prezenta, deciziune și a face ca ea 
să fie executată.

Se revoacă dispozițiile deciziei cu No 17.486 din
20 Iunie 1925, publicată în Monitorul Oficial No. 136 
din 24 Iunie 1925.

INSTRUCȚIUNI
pentru 

întocmirea și Verificarea Tabelelor de recensământ a 
claselor 1927—1928 și 1929.

1. întocmirea tabelelor de recensământ.
In conformitate eu art. 8 din Legea Recrutărei și 

art. din regulamentul legei din recrutare, notarul fie
cărei comune rurale și primarii comunelor urbane vor 
întocmi pe a lor răspundere, tabelele de recensământ a 
tineiilor domiciliați în comuna lor, din clasa anului 1927 
(născuți în anul 1905) clasa anului '928 (răscuți în 
anul 1906) și clasa anului 1929 (născuți in a 1907)

In comunele rurale tabelele astfel întocmite vor fi 
contra semnate și de primarul comunei respective, care 
șl el rămâne răspunzător de exactitatea lor conf. art. 8 
din Legea Recrutărei.

2. Pentru clasa anului 1929 se va întocmi tabe
lele noi, iar pentru cei cari împlinesc 20 și 21 ani (clasa 
anului 1928 și 1927) nu se mai întocmesc tabele noi, 
ci se vor complecta tabelele întocmite în anii trecuți, 
ținute la curent și complectate cu ultimele date de stare 
civilă a tinerilor.

Tabelele astfel complectate vor fi prezentate Con
siliului al clasei respective.

3. Aceste lucrări se vor executa conform preve
derilor art. 8—15 din L. R. și art. 20—34 din R. L. R.

Se atrage atențiunea asupra prescripțiunilor art. 26 
lit. d. din R. L. R., și anume că, se va considera ca 
legală înscrierea, unui tânăr în tabelele de recensământ 
a comunei unde el își are domiciliul legal și definitiv 
(dacă acel dornici iu este recunoscut legalmente) indi
ferent dacă tânărul, este născut în altă comună 

, La recrutarea clasei 1926, s’au prezentat la asen- 
tare unii tineri cari n’au fost înscriși în comunele unde 
își aveau domiciliul sub motiv că sunt născuți in altă 
comună.

Mulți din aeeș i tineri au fost recrutați din această 
cauză ca omiși și siliți să sufere penalitățile art 303 
din R. L. R ’ .

4. Autoritățile comunale vor complecta toate rub
ricile prevăzute în tabele, cu datele respective după 
constatările făcute la fața locului, rămânând răspunzătoare 
potrivit art. 40 din Legea de recrutare, pentru neregulele 
constatate cu ocazia vetificărei tabelelor de recensământ.

5. Pentru executarea art. 30 din R. L. R se va 
avea în vedere de a se trece la urma tabelelor de re
censământ a clasei 1927, toți tinerii amânați de către 
Consiliile de recrutare ce au funcționat in cursul anu- . 
lui 1925, și omiși de pe tabelele de recensământ ale 
claselor 1925—1926

Tinerii amânați medicali de la unități, după în
corporare nu vor mai fi trecuți pe tabelele de recensă
mânt conform ordinul circular al Ministerului de Răs- 
boiu No. 54 din 8 Iulie <925, urmând ca situația ior 
militară să fie urmărită și aranjată de către Corpurile 
sau Serviciile unde tânărul a fost încorporat.

6. Se atrage atențiunea de a se trece pentru fie
care tânăr naționalitatea sa și religia, se va lua notă 
și de meseria ce declară că are, sau se dovedește prin 
spusele celorlalți și care se verifică cu ocazia recrutărei.

7. La 1 Septemvrie a. c. se va afișa în fiecare 
comună tinerii înscriși pe tabelele de recensământ a 
cl. 1927.

II. Verificarea tabelelor de recensământ
1. In conformitate cu art. 15 din Legea de recru

tare și art. 34 din R. L. R. verificarea tabelelor de re
censământ se va face:
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a) De către Administratorul de plasă în comunele 
rurale sau reședințe de județ

b) De Șefii sau Inspectorii de poliție în comunele 
urbane, reședințe de județ.

Cu această ocazie tabelele vor fi și complectate.
2 Operațiunea verificărei tabelelor de recensământ 

se va- face de cei în drept .la reședința Comunelor sau 
Circumscripțiilor polițienești după registrele de stare 
civile, conform art. 15—20 drn Legea recrutărei și art. 
34-42 din R. L. R.

3. Verificarea tabelelor va începe de Ia data de 
1 Sept. 1925, și va ține până la 15 Octomvrie 1925, 
adică inclusiv 45 (patru zeci și cinei) zile pentru ca 
Administratorii de plasă și șefii sau Inspectori de poli
ție să aibă timpul necesar pentru a trece în Inspecția 
lucrărilor de la fiecare comună.

Dat fiinl importanța acestor ’ lucrări urmează ca 
ele să fie verificate cu toată minuțiozitatea, pentru a nu 
se strecura omisiuni sau erori, avându-se pentru aceasta, 
în vedere, prescripțiunile art. 40 din R. L. R.

4. După terminarea verificărilor, se vor proceda 
la afișarea tabelelor, pentru ca cei interesați să ia cu
noștință de ele, înainte de începerea Comisiilor de 
centralizare.

Comandantul Terit-ul C. 7 A. 
General: G. Mironescu.

Șeful de Stat Major.
Colonel: Indescifrabil. ,

COPIE : România Ministerul de Interne Dir. Ad
ministrației Generale Contenciosului' și Statisticei No. 
10557 din 4 Dec. 1924.

Domnule Prefect,
In urma cererei Ministerului de Industrie și Co

merț avem onoare a Vă ruga să binevoiți a pune în 
vedere tuturor autorităților dependințe de Dvs. spre a 
nu mai lua nici o măsură cu privire la aplicarea legii 
minelor întrucât această competință conform art. 146 
din legea mnelor, o are numai Ministerul Industriei și 
Comerțului (Monitorul Oficial 143/4/VII/1924. p. Mi
nistru Modolea m. p. p. Director General Dr. C. Doban 
m. p.

România Ministerul de Interne Direcțiunea Comu
nală No. 15669 C. din 13 Iulie 1925. București.

Domnule Prefect,
Pentru validarea drepturilor miniere câștigate față .. 

■de art. 19 din Constituție și legiferare prin noua lege 
a minelor sunt prevăzute anumite formalități, a căror 
efectuare revine în parte și primăriilor comunale, ui bane 
și rurale, cari urmează a-le executa în termenul legal 
prevăzut de art 238 din legea minelor.. Formilitățile 
prevăzute de sus menționatul articol și cari cad în sar
cina primăriilor sunt:

. 1. Să afișeze la primărie, cu cel puțin 15 zile 
libere înainte de primul te mcn de judecată, cererile de 
validare a drepturilor miniere ce sunt constituite asupra 
terenurilor cari sunt situate în aceea comună.

2. In comunele rurale notarul va aduce la cunoș
tință publicațiunea într’o zi de sărbătoare prin bătaie 
de dobă. sau alt mijloc, încheind proces-verbal.

Aducându-Vă la cunoștință cele de mai sus, avem 
onoare , a Vă ruga să binevoiți a lua măsuri pentru 
executarea formalităților menționate, cunoscând că ne- 
executarea Ia timp a acestei proceduri constituie o gravă , 
stânjenire a comisiunilor instituie pe lângă tribunale și 
însărcinate cu rezolvarea acestor cereri. — p. Ministru, 
(ss) Al. Crăsnaru p. Director General, (ss) C. Caloianu;

Adresa No. 1972/825 a Marelui Stal Major. Am 
onoare a Vă face cunoscut că eliberarea pașapoartelor 
pentru Europa, în prezent se face de cătră Prefecturile 
de județe și poliție în conformitate cu Legea pașapoar
telor care la art. 7 prevede că nu se vor elibera pașa
poarte :

1 Tinerilor cari vor fi înscriși, pe tabelele de re
censământ pentru recrutare, afară numai dacă prezintă un 
certificat al cercului de recrutare respectiv, prin care 
să se arate că se poate elibera pașaportul cerut.

2. Militarilor sub drapel, dacă nu justifică că au 
învoirea dela autoritățile militare pentru a trece frontiera.

Pentru complectarea restricțiunilor de mai sus și 
pentru a nu se mai da posibilitatea dezertorilor, nesu
pușilor sau acelora ce nu au situația militară clarificată 
de a se strecura afară din țară prin procurarea diferite
lor acte militare, ce le prezintă Prefectura de Județ și 
Poliție din care nu se poate deduce situația lor militară; 
Marele Stat Major a întocmit alăturatul model de cer
tificat militar, ce urmează a se elibera de cercurile de 
Recrutare respective direct solicitatorilor fără a mai fi 
vizate de Comandamentele Teiitoriale, ca la certificatele 
militare necesare pentru cei-ce'emigrează în America.

In cazul când și Dvs. împărtășiți acest'punct de 
vedere al marelui Stat Major, cu onoare Vă rugăm să 
binevoiți a da ordinele necesare Prefecturilor de județ 
și Poliție în sensul ca să nu mai elibereze pașapoarte 
pentru Europa, decât solicitatorilor ce -vor prezezenta 
certificatul modeLanexat, atrăgându-li-se atenția că ori
ce alt act militar precum, bilet de voie, ordin de lăsa
rea la vatră etc., nu fac dovadă suficientă că solicita
torul lor are situațiunea militară în regulă.

Hotărârea Dvs. și dispozițiunile ce Veți binevoi a 
lua, Vă rugăm a le elibera Marelui Stat Major, pentru 
a putea da otdinele necesare Comandamentelor militare, 
p. Șeful Diviziei 11-a Colonel (ss) Rădulescu.
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COPIE: de pe certificatul model

Comand-Tc rit. al Corp.......... Armată
. Cercul de Recrutare.

CERTIFICAT No._ ... din1925, de sițuațiu-
nea militară a tânărului ........... i............ . .................... .

Subsemnatul Colonel......... Comandantul Cercu
lui de recrutare..............., certific că tânărul....... . ..........
_ ... ------ are următoarea sițuațiune militară:

a) Născut la........  19... în comuna ___

plasa ................... județul ..........   având domiciliul
actual ................................. .

b) Contingentul......
c) Repartizat (încorporat) regimentului...........
d) Instrucția de specialitate sau funcția ce a în

deplinit pe timpul serviciului sub arme........ ...................

e) Elementul' în care se află în prezent................ .
f) Aparține la mobilizare........ . .......... ......
g) Naționalitatea de origină.......................

PUBLICATIUNE.
Notariatul cercual Bata, județul Caraș-Severin.

No. 976/1925.

Concurs
Pentru complectarea postului vacant de subnotar 

din cercul notarial Bata, public concurs, motivând re- 
flectanții să-și înainteze cererile dimpreună cu .docu
mentele recerute la subsemnatul, până Ia 1 Octom- 
vrie 1925.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de 
salarizare plus 50 la sută din venitul lucrărilor parti
culare încredințate titularului și 50 la sută din venitul 
biletelor de vite. (Se observa, că comuna de reședință 
are piaț săptămânal, cu mânare de vite).'

Bata, la 21 August 1925.
lodchim Sas,. notar cerc

____ Primăria comunală Teremia-mare.
Nr. adm 1518/1925.

Concurs.
Pentru comp.lectarea postului de scrietor la nota- , 

riatul comunal din Teremia-Mare plasa San Nicolaul- 
Mare, județul Torontal se caută o persoană, care deja 
are 1—2 ani în administrația comunală. Se pretinde a 
cunoaște la perfecție limba română și germană Se cere 
ca respectivul să știe scria perfect la mașina de scris. 
Se cere să fie făcut armata, se prefere cei necăsătoriți. 
Domnișoare nu se accepta. Salar lunar este 2700 lei 
și în cazul când va fi găsit de apt și un venit de 

'3—400 lei lunar. Se notează, că cu 1. Ianuarie 1926 
postul va fi retribuit și cu idemnizație de scumpete 
conform urcărei prețurilor depe piața. Postul este siste- 
mizat, deci cu drept la penzie. Postul se poate ocupa 
cu 1. Septemvrie a. c.

Teremia-mare, la 6 August 1925.
Notar.
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Nr. 424/1925.

Publicâțiune de licitație
In baza hotărârei reprezentanței comunale în con

formitate cu art. 8 —14 din legea pentru protecția vâna
tului și reglementarea vânătoarei se aduce la cunoștința 
generală, că teritoarele de vânat ale comunelor de mai 
jos se vor dâ în arindă prin, licitație publică pe timp 
de 10 ani începând dela 1 Octombrie 1925 până la 30 
Septembrie 1935 '

Ziua licitației este 30 August a. c oarele 9. Lici
tația se va ținea în cancelaria notariatului Someșul rece 
din Gilău.

Prețul de strigare:
1. Muntele rece 200 lei.
2. Lăpuștești 150 lei.
Condițiile de licitație se pot vedea în biroul nota

riatului Someșul rece din Gilău în'oarele oficioasă.
Gilău, la 2 August 1925.

: /' Bordan m p., notar cercual.

Notariatul cercual Mănăștur. 
Nr. 800/1925.

Publicatiune de licitație
In conformitate cu dispozițiunile art 8—14 din. 

legea pentru protecțiunea vânatului și regulamentarea 
vânătoarei se aduce la cunoștință generală, că dreptul 
de vânătoare ale comunelor mai jos notate se vor da 
în arendă prin licitație publică pe timp de 6 (șasâ)ani 
începând dela 1 Octombrie 1925 până la 30 Septembrie 
1931. Mănăștur în 26 Septembrie 1925 la ora 5 d. m. 
Leucușești în 26 Sept. 1925 la ora 8 a. m.

Prețul de strigare:
Mănăștur Lei 200.
Leucușești Lei 250



. Doritorii de a lua parte la licitație sunt obligați a 
prezenta, autorîzațiunea prescrisă de art. 13 din legea 
vânatului.

Condițiunile de licitație se pot vedea în fiecare zi 
în orele oficioase la primăriile respective și la biroul 
notariatului cercual din Mănăștur.

Mănăștur, la 10 August 1925.
Carol Szedmick m. p., notar cercual.

Subprefectul județului Brașov 
No. 3696-1925.

Concurs
Pentru infregirea definitivă a postului de secretar 

comunal al comunei Cernatu publicăm concurs conform 
art. 78 din regulamentul pentru’ aplicarea statutului 
funcționarilor publici.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de 
salarizare.

Cererile insosite de actele prescrise in art 7 al re
gulamentului susnumit, vor fi înaintate Comisiei pentru 
propuneri de numiri și înaintări a județului Brașov 
până la 15 Septembrie .a. c.

Brașov, la 8 August 1925.

Seivațius, 
subprefect.

Subprefectura județului Brașov. 
No. 3653-1925. ~ ~ '

C o ii c i' r s
Pentru întregirea definitivă a postului de secretar 

comunal al comunei Vulcan, publicăm concurs conform 
art. 78 din regulamentul pentru aplicarea statutului 
funcționarilor publici.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de 
salarizare. r

-Cererile însoțite de actele prescrise în art. 7 al 
regulamentului susnumit, vor fi înaintate Comisiei pen
tru propuneri de numiri și înaintări a județului Brașov 
până la 15 Septembrie 1925.

Brașov, la 6 August 1925.

Servatius, 
subprefect.

Sunt notar diplomat (absolventul școalei 
de notari Lugoj) am praxă bună, sunt ofițer de 
rezerve și posed trei limbi. — Caut un post 
corespunzător, ce’l pot ocupa imediat. Ofertele 
sunt a se trimite redacției revistei Administr. 
Română, pe numele Geley Bela.

' . CO NCURS.
La notariatul eercual Serghis județul Bihor, plasa 

Tileagd, se caută un scriitor denlin versat în agendele 
notariale și cu purtare nees'.. fiabilă, care să poseadă 
limba Statului.

Salar lunar 1,000 lei și toate intreținerea în afară 
de haine de pat și de spălat. In caz ca se va dovedi 
că este apt și punctual se va majora salarul la suma 
de 1,400 lei lunar. Observ că gară este la Tileagd, pe 
linia principală Brașov Oradiamare, de unde se poate 
veni la reședința notariatului cu trenul industrial.

Ofertele să se trimete pe adresa notariatului

' Gheorghe Drilea,
, notar cercual

„Oferire. Un notar penzionat, diligent, 49 ani 
are familie mai mare, se ofere la birou notarial 
din teritorul Ardealului'! — pentru însușirea 
limbei de stat. E capabil, să conducă un birou singur 
și a lua asupra să ’și să lucreze cauzele cari sunt în 
restanță. Vorbește și concipiază și în prezent românește 
Cere ofertele cu condițiunile de salar, la care răspunde, 
în scurt timp. — Adresa: Pavel C. Satu Mare, Strada 
V.. Alexandri No. 65“.

Primăria comunei Cenadul-vechi.
No. Adm. 446—1925. ~~ ~ ~

Publicațiune de licitație.
Se aduce la cunoștință generală, că dreptul de 

vânat al comunei Cenadul-vechi pe două teritorii în 
întindere de 2025—2025 jugăre cadastra e se va da în 
arendă pe timp de 3 ani cu începere dela 15 August 
1925 prin licitație publică fixată pe ziua de 21 Septem
vrie a. c. orele 9 la primăria comunei.

Prețul de strigare e 2000—2000 lei Condițiunile 
se pot vedea la primărie. .

Primăria.

Primăria comunei Turcenii de sus — Gorjiu.

Publicaitune.
Se publică spre generală cunoștință că în ziua de 

30 August 1925 ora 10 a. m. se va vinde licitativ în 
localul primăriei acestei comune cele opt hectare 38067 
m. V. pământ proprietatea comunei.

Se mențin dispozițiunile din publicația anterioară 
Nr. 394, din 2 Iunie 1925.

• V. S'. Dilescu. 
notar.
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Primăria comunei Cacova.

No. 996 1925 adm. '

Publicațiune.-
ln conformitate cu dispozițiunile art '8-14 

din legea pentru protecția vânatului și regle
mentarea vânătoarei se aduce la cunoștința 
publică că dreptul de vânătoare a comu
nei Cacova, Oravița, județul Caraș-Severin 
asupra unui teren de cca 4254 jug. cat. seva 
da în arândă pe timp de 10 (zece) ani conse
cutivi cu începerea de la data de 20 Sept 1925.

Prețul de strigare este Lei 500 anual
Licitația publică, se va ținea în ziua de 6 

Sept. 1925 la ora 15 în localul primăriei co
munale din Cacova

Doritorii de a lua parte la licitație sunt 
obligați a pezenta autorizațiunea prescrisă de 
art. 43 pin legea vânatului.

> Condițiunile de licitație se pot vedea în 
fiecare zi în orele ofici’oase la biroul notariatu
lui cercual din Cacova. ■

Cacova, la 26 Iulie 1925.
NOTAR.

Primăria comunală Homorog român. 
No 160 1925.

Publicațiune.
Se aduce la cunoștința generală cu dreptul de 

vânătoare pe teritoriul comunei Homorog român se va 
da în arânda pe 6 ani continuativ cu începere dela 
15 Aug. 1925 — 12 Aug. 1931.

Licitație va avea loc la Homorog român în biroul 
notariat la 30 Iulie 1625 oarele 4 p. m.

La licitație se vor admite cei cari întrunesc con
dițiile art din legea pentru protecția vânatului.

Condițiunile de licitație sâ pot vedea în biroul 
notariatului comunal în oarele oficioasă.

Homorog român, la 2 Iunie 1925.

Gț/pr.ge Carol 
notar comunal.

CONCURS.
Dăvid Ârpâd de 20 de ani cu 8 clase liceale și 

maturitate dorește a fi primit de practicant la un notariat. 
Leafa: toată întreținerea și 800 Lei pe lună Adresa: 
Pachia, jud. Treiscaune

Nr. 88/925.

Concurs.
Pentru complectarea postului de scriitor la nota- 

tariatul cercual Cefa (plasa Salonta-Mare) se caută un 
tânăr, sau om in etate medie necăsătorit, cu. cunoașterea 
perfectă a agendelor notariale. Salar 1500 Lei lunar, 
locuința, vipt, luminat încălzit gratuit. In caz dacă se 
dovedește că este om demn de a îndeplini agendele 
notariale cu care va fi însărcinat, se va majora salarul 
până la 2000 Lei lunar.

Notar cercual.

„Cancelist începător <cu puțină praxă) necăsătorit,, 
doresc a ocupa un asemenea post la un notariat, unde 
existența mi-ar fi asigurată. Garantez o putere de mun
că sigură și neobositoare Postul pot să-l ocup ime
diat. Rog trimiterea ofertei pe adresa: Cleer Francisc,. 
Monoș-Petreu, jud. Bihor.“

CONCURS.
La comuna Chier (jud. Arad) se primește 

un individ necăsătorit care în toată privința 
este versat în agendele notariale.

Salar lunar: 1200 Lei și intreținere la. 
notar — fără spalat, apoi locuință.

Cunoștința perfectă a limbei Statului ne
condiționat e de lipsă.

Chier, la 18 Iunie 1925

Carol Bognar, 
notar.

Publicațiune.
La notariatul Petroman (plasa Ciacova jud. 

Timiș-Torontal, distanța de 3 Km de la gară 
și Ciacova) se caută un scriitor deplin vărsat 
în agendele administrative pe lângă intrare, 
imediată.

Salar lunar la început 18u0 lei și i-se ga
rantează o aprovizionare cu un preț favorabil 
redus Locuință grătuită și 6 m. lemne pe an 
și venitele după biletele de vite. La cei core
spunzători li se va mări leafa în curând.

Petroman, la 4 Iunie 1925

Notar.
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